

奥密克戎毒株传入多国

科学家敦促“快打疫苗”

新华社北京11月28日电 严防新冠病毒变异毒株奥密克戎扩散成为全球防疫新目标。26日至27日两天内，已有不少国家针对最早报告新毒株的南非及其周边数国实施跨国航班和旅行禁令，希望将这一可能比德尔塔更危险的新毒株隔绝于国门之外，但英国报告首批奥密克戎毒株确诊病例，德国、捷克、荷兰等欧洲国家发现相关疑似病例。

卫生界人士说，广泛接种新冠疫苗现阶段仍是遏制病毒扩散的有效方法，民众应尽快接种。

新毒株已潜入欧洲。英国卫生部27日确认，英国境内发现两例奥密克戎毒株感染病例，患者曾到南部非洲地区旅行，现已被隔离。

比利时政府26日率先宣布确诊一例境外输入的奥密克戎毒株感染病例，是一名年轻女性，未接种新冠疫苗，从埃及经土耳其回到比利时。

荷兰卫生部27日宣布，26日

从南非约翰内斯堡飞抵荷兰首都阿姆斯特丹的两个航班上共计61名乘客新冠病毒检测呈阳性，正在分析病毒样本，以确认是否为奥密克戎毒株。

德国黑森州政府27日宣布，一名从南非返回的旅客疑似感染奥密克戎毒株。

美国、巴西、加拿大、澳大利亚、泰国、斯里兰卡、阿曼等国加入针对南部非洲国家旅客和航班颁布入境禁令的国家行列。受限国家包括南非、博茨瓦纳、斯威士兰、莱索托、纳米比亚、赞比亚、莫桑比克、马拉维和津巴布韦。

在南非，一些英国游客提前结束度假行程，赶在旅行禁令生效前搭乘航班回国，担心晚一步就回不了家。

“我觉得我们抢到了航班最后两个座位。”在约翰内斯堡国际机场，24岁的英国男子托比·赖德说。听说英国限制南非航班入境时，他和女友正在开普敦的桌山观

赏日出。

联合国儿童基金会驻南非官员托比·弗里克告诉俄罗斯卫星通讯社，南非目前新冠疫苗供应充足，但如何尽快提高疫苗接种率是挑战，希望与南非卫生部和地方政府协作，同时争取私营企业支持，通过协调冷链运输和设置流动疫苗接种点实现这一目标。

曾主导阿斯利康制药公司与牛津大学联合研发疫苗的英国科学家安德鲁·波拉德说，现有疫苗应该能够抵御新毒株，但具体情况得等今后几周获得更多研究数据后才能厘清。他27日告诉英国广播公司，他认为新毒株“极不可能”重演德尔塔毒株迅速传播的情况，且相信针对新毒株的疫苗可以“非常迅速”地研发出来。

德国病毒学家乌尔丽克·普罗策告诉德国广播电台，新毒株可能加快新冠病毒传播，公众应尽快接种疫苗加强针，以增强抗体水平。

为圣诞树点灯 花费近14万美元 白宫被批铺张浪费

美国第一夫人近日在白宫接收了2021年白宫圣诞树，美媒称，今年在白宫点亮国家圣诞树的节庆仪式将花费十多万美元，这笔钱来自于纳税人的税款。

据美媒《纽约客》报道，一份美国联邦文件显示，国家公园管理局向俄亥俄州的一家公司支付了13.9万美元，用于挑选、运输和移植圣诞树至白宫，为即将于12月2日举行的美国国家圣诞树点灯仪式做准备。此前，美国前总统特朗普2019年为白宫圣诞树花费16万美元。

拜登一掷千金购买圣诞树时，新冠疫情下的美国民众饱受通胀之苦。据《华尔街日报》报道，目前美国通胀率达到了31年来的最高水平，由于供应和劳动力持续短缺，并且需求强劲，各种商品和服务的价格都在急剧上涨。有美国网友在社交平台上批评政府铺张浪费，认为购置圣诞树的钱可以用来帮助更多人。一名推特网友隔空喊话拜登：“点亮一棵树比三四个人的年收入更重要吗？”

1923年，时任美国总统卡尔文·柯立芝首次主持“国家圣诞树”点灯仪式，迎接岁末节日。此后，美国总统为“国家圣诞树”点灯的习俗延续至今。

据澎湃新闻

吉尔吉斯斯坦 举行议会选举

11月28日，选民在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克一处投票站投票。

吉尔吉斯斯坦28日举行议会选举，将选举产生90名议员。新华社发



印发生一交通事故 造成至少18人死亡

新华社新德里11月28日电 据印度媒体28日报道，印度西孟加拉邦27日发生一起严重汽车相撞事故，造成至少18人死亡。

据报道，27日夜，在西孟加拉邦纳迪亚地区，一辆载有20多人的汽车在行驶中撞上停在路边的一辆满载石块的卡车，汽车上至少18人死亡，另有5人受伤。目前伤者已被送往当地医院接受治疗。

据当地警方初步调查，当晚有浓雾，汽车司机可能超速驾驶。

因道路状况恶劣以及驾驶员超速、超载等违规操作，印度交通事故频发。据不完全统计，印度每年约有15万人死于交通事故。

日媒：中企借电动汽车逆袭而来

新华社北京11月28日电《参考消息》日前刊登源自《日本经济新闻》网站的报道《中企凭借电动汽车实现逆袭》。报道摘要如下：

9月底，中国新兴电动汽车企业蔚来汽车开始在挪威发售最新款电动汽车。该公司将登陆挪威作为拓展欧洲市场第一步。

在9月举行的慕尼黑国际车展期间，中国长城汽车引人关注，展出了在中国国内人气颇高的小型电动汽车欧拉等车型，预计2021年将开始在当地预约销售。

从中长期视角看，欧洲的电动汽车需求将会增长。欧盟已明确表示将在2035年前逐步淘汰燃油车。未来，中国的电动汽车品牌有望收获越来越多支持。

相关数据显示，今年前9个月，

包括电动汽车在内的新能源汽车出口量同比增长逾4倍。相关负责人表示，中国品牌汽车的竞争力正在上升。中国汽车企业一边在欧洲市场积累业绩，一边将目光投向东南亚和日本市场。

中国是全球最大的汽车市场，在传统汽车研发领域，中国落后于欧美等国。但电动汽车的结构较汽油车更简单，中国企业想借此在竞争中占据优势地位。

发展电动汽车少不了要与信息技术大企业合作。在中国，阿里巴巴集团等互联网巨头开始致力于研发车载系统。通信设备制造商华为公司也在帮助车企研发自动驾驶技术。一位日系车企的相关负责人称：“在电动汽车成为市场主流的今天，我们已经赶不上中国企业的研发速度了。”

危地马拉一男子 偷藏飞机起落架 安全落地迈阿密

中新网11月28日电 据美国中文网报道，当地时间27日，美国航空公司一架从危地马拉飞往美国迈阿密的航班上多载了一名“乘客”：一名藏在飞机起落架上的男子。在大约两个半小时的飞行后，他毫发无损地跟随飞机安全降落。

据报道，美国东部时间27日上午10时许，这架美国航空1182航班在迈阿密降落。飞机滑行到登机口后，工作人员发现了这名男子。其随后被救护车送往附近的一家医院检查。

美国航空公司在一份声明中表示，该航班“由于安全问题受到了执法部门的调查”。该航空公司正在与执法部门合作进行调查。

危地马拉民航总局发言人奥罗斯科表示，危地马拉仍在调查此事，目前无法提供进一步的细节。